
 

 

CNIT PARIS - LA DEFENSE 

2ème REUNION DE CONSULATION DES 

PARTIES PRENANTES 

17 JANVIER 2011 

 

Discours d´ouverture 

M. Benedito Braga 

President du Comité International du 6ème Forum Mondial de l´Eau 

 

Votre Excellence Madame la Ministre de l'Ecologie (du Développement 

durable, des Transports et du Logement) Nathalie Kosciusko-Morizet, 

Votre Excellence Monsieur le Président du Conseil mondial de l'eau et 

mon cher ami Loïc Fauchon,  

Chers collègues du Conseil des gouverneurs du Conseil Mondial de 

l’Eau 

Mesdames et Messieurs les participants,  

Mesdames et Messieurs,  

Je suis très honoré de vous accueillir à cette deuxième réunion de 

consultation dans cette fantastique Ville éternelle des Lumières qu’est 

Paris. Le Conseil mondial de l'eau, le gouvernement français et la Ville 

de Marseille sont très heureux de cette réponse massive de la 

communauté internationale en vue de l'organisation du 6ème Forum 

mondial de l'eau à Marseille en mars 2012. Nous avons dans cette 

salle près de 400 participants de plus de 50 pays. Nous avons 



 

 

volontairement souhaité que cette réunion soit de petit format afin de 

pouvoir travailler sur des questions spécifiques liées au Forum. Mais 

au-delà du nombre de participants, c'est la qualité des participants 

présents ici même qui  permettra que ces deux jours de travail soient 

fructueux, ce dont nous n'avons aucun doute.  

Je tiens à exprimer mes sincères remerciements à Madame la Ministre 

d'avoir accepté de s'adresser à cette assemblée malgré son agenda 

extrêmement chargé. Ceci témoigne de l'importance que le 

gouvernement français accorde au thème de l'eau et aux résultats du 

prochain Forum.  

Ce prochain forum sera, comme le Président du Conseil Mondial de 

l’Eau Loïc Fauchon l'a proposé, le Forum des Solutions. Cela ne 

signifie pas que les forums précédents n'ont pas abouti à des 

propositions intéressantes. Bien entendu, toute l'expérience et les 

connaissances acquises seront utilisées par ce groupe. Nous nous 

attacherons à examiner les "success stories" dans différentes régions 

du monde. Nous nous inspirerons des forums précédents et nous 

appuierons sur les propositions innovantes de ce groupe. Cependant, il 

est temps de mettre l'accent sur les solutions. Notre stratégie est de 

fixer des objectifs, et à partir de ces objectifs, de faire émerger des 

solutions. Par ailleurs, nous avons conçu un processus régional qui 

sera intensif et participatif, et qui permettra d'apporter des solutions qui 

seront SMART – Spécifique, Mesurable, Operationnels, Réaliste, avec 

une Echéance par l´intermédiaire d´un processus WISE – Echanges 

participatifs ouverts à tous. 

Le processus de consultation de l'ensemble des acteurs sera 

particulièrement intéressant. Il s'agit de poursuivre un processus qui a 

commencé en juin  2010 à Paris et Marseille avec la réunion de 

lancement dite "Kick-off Meeting". A cette occasion, qui a marqué le 

lancement du processus du Forum, nous avons eu l'honneur et le 

privilège d'entendre Monsieur le Président de la République Française 

Nicolas Sarkozy ainsi que Monsieur le Maire de Marseille Jean-Claude 

Gaudin. Au cours de cette réunion, les débats avec les représentants 



 

 

des différents secteurs de la société nous ont permis de produire un 

certain nombre de priorités qui seront analysées en profondeur 

aujourd'hui afin de fixer des objectifs et de trouver les solutions 

correspondantes. Votre expérience, votre expertise, votre savoir et 

votre engagement sont fondamentaux dans ce processus.  Grâce à 

vous, nous pourrons développer un programme qui nous permettra de 

répondre à l’objectif que nous nous sommes fixés – celui de réaliser un 

forum ciblé et orienté vers les solutions. 

Je vous remercie de votre attention.  

 


